

LA SEMANA CATÓLICA DE SALAMANCA

LA SEMANA CATÓLICA

R. 1958

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCION DEL PRELADO DIOCESANO

NON PRAEVALEBUNT IN OMNIBUS CHARITAS

Número 160, correspondiente al 19 de Enero de 1889.

DIRECCIÓN

Calle de Fonseca, n.º 1.º, donde
se dirigirá toda la correspondencia.

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

La suscripción á este semanario, dedicado á fomentar la piedad en el seno de las familias católicas, cuesta solo DOS PESETAS por semestre.

Corresponsales en París, SAAVEDRA HERMANOS, Rue Taibout, núm. 55.

Único centro en Europa donde se reciben los anuncios extranjeros.

SALAMANCA:

Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo.

Calle de la Rúa, n.º 12.

1889.

BIBLIOTECA CLÁSICA DEL CATOLICISMO

LOS SANTOS PADRES DE LA IGLESIA

Y

ESCRITORES ECLESIAÍSTICOS GRIEGOS Y LATINOS

Traducción literal al castellano de todas sus inmortales obras, calcada sobre las mejores ediciones admitidas por la Iglesia y publicada con la censura y aprobación de la autoridad eclesiástica, por *una sociedad de Teólogos y Humanistas,*

BAJO LA DIRECCION

DE
DON ANTONIO AGUSTIN GARCIA

*Teólogo Licenciado en Derecho
Civil y Canónico y Abogado del Ilustre Colegio
de Madrid.*

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Biblioteca se publicará por cuadernos de veinticuatro páginas, de papel superior y esmerada impresión, en tamaño un poco mayor que el de LA SEMANA CATÓLICA ó sea en las condiciones del prospecto que se remitirá á quien le pida.

El precio de cada cuaderno será el de *veinticinco céntimos de peseta* (un real). Se repartirá semanalmente un cuaderno, pero podrán servirse dos cuadernos semanales á los señores suscritores que lo deseen.

También podrá hacerse la suscripción por tomos. Estos constarán de quinientas páginas aproximadamente, sin que su precio pueda exceder de *cinco pesetas*.

Se suscribe en la librería de HIDALGO, Rua, 12, Salamanca, donde se han recibido ya los cuatro primeros cuadernos.

Se remite el primero por muestra á quien lo desee, á condición de devolverle si no le conviniera. En caso de no devolverle, se le considerará suscriptor, y se continuaría remitiéndole los demás, uno en cada semana.

LA SEMANA CATÓLICA

DE

SALAMANCA

PUBLICADA BAJO LA PROTECCIÓN DEL PRELADO DIOCESANO

ADMINISTRACIÓN

Oficinas de la Habilitación del Clero.

PRECIOS DE SUSCRICIÓN EN LA DIÓCESIS

Dos pesetas por semestre.
Número suelto: 10 cénts. de peseta

SANTOS DE LA SEMANA.

DIA 20.—*Domingo.* San Sebastián, mártir.

San Sebastián tuvo por padre á un caballero francés, de la ciudad de Narbona; y su madre lo fué una señora nacida en Milán. Como desde su mocedad se había ejercitado en las armas, era soldado noble, valeroso y muy discreto, y de tan grandes prendas que el Emperador Diocleciano le hizo capitán de la primera cohorte, que sólo se daba á caballeros ilustres. Era Sebastián interiormente cristiano, aunque exteriormente lo disimulaba para poder mejor favorecer y ayudar á los cristianos hasta que fuese tiempo de manifestarse y morir con ellos; para esto visitaba á los cristianos encarcelados, socorríalos con limosnas y los animaba en sus tormentos; tenía en pié á los que iban á caer y levantaba á los caídos.

Habiendo llegado esto á noticia del Emperador y que muchos con las exhortaciones de San Sebastián se convertían á la fé de Cristo, mandole llamar y después de haberle afeado su ingratitud y deslealtad procuró persuadirle á que

diese culto á los ídolos; pero viendo que se burlaba de los dioses, mandó que le asaetasen y habiéndole dejado por muerto, vino de noche una mujer llamada Irene para tomar su cuerpo; le halló vivo, le curó y sanó; habiéndole visto el Emperador, le preguntó si era Sebastián y cómo estaba vivo; y habiéndole respondido que Cristo le había dado vida para dar testimonio de su fé, se irritó tanto el tirano y le hizo dar tantos azotes, que en este tormento espiró el 20 de Enero del año 288.

Se reza de la festividad del Santísimo Nombre de Jesús, con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 21.—*Lunes.* Santa Inés, virgen y mártir; San Epifanio, Obispo; y los Santos mártires Fructuoso, Obispo; San Augurio y Eulogio, diáconos, de quienes se reza con rito doble y color encarnado.

DIA 22.—*Martes.* San Gaudencio, Obispo; Santo Domingo, abad, y San Vicente, Levita y mártir, de quien se reza con rito doble de segunda clase y color encarnado.

DIA 23.—*Miércoles.*—San Clemente, Obispo y mártir; San Juan Limosnero, Obispo de Alejandría,

y San Ildefonso, Arzobispo de Toledo, del cual se reza con rito doble de segunda clase y color blanco.

DIA 24.—*Jueves* Nuestra Señora de la Paz; los tres niños mártires Urbano, Prisciliano y Epolonio; y San Timoteo, Obispo y mártir, de quien se reza con rito doble y color encarnado.

DIA 25.—*Viernes*. La conversión de San Pablo, Apóstol; el tránsito de San Ananías que bautizó al mismo Apóstol; y los Santos mártires Donato, Sabino y Agape.

Se reza de la conversión de San Pablo, Apóstol, con rito doble mayor y color blanco.

DIA 26.—*Sábado*. El tránsito de San Policarpo; Santa Batilde, Reina, y Santa Paula, viuda, de quien

es el rezo con rito semidoble y color blanco.

CULTOS DE LA SEMANA.

DIA 20 — *Santo Domingo*. A las siete comunión general para los Hermanos Terciarios, y á las tres de la tarde el ejercicio mensual.

Capilla de la Santísima Trinidad.—A las tres el ejercicio del Santo Escapulario.

Hermanitas de los pobres.—Por la tarde estación, cánticos y reserva.

Adoratrices.—A las cuatro y media estación, trisagio, meditación cánticos y reserva.

Hijas de Jesús.—Por la tarde al parar el címbalo el acostumbrado ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, plática y reserva.

CARIDAD AL USO



ISTINGUE á este siglo en que vivimos la más completa subversión de las ideas y la más palpable contradicción de las acciones.

Cierto es que la humanidad ha sido siempre la misma, y el entendimiento del hombre ha inventado en todo tiempo increíbles absurdos y el corazón abrigado asquerosas y hediondas pasiones; mas también es verdad que no se queda en zaga el siglo presente, en esto de disfrazar el vicio con la máscara de la virtud y pretender conciliar la vida disipada del siglo con las dulces austeridades de la vida cristiana.

Y ello es que este género de ideas de tal modo se ha extendido y popularizado, que, no los hombres de mundo, sino muchas personas tenidas por devotos parece que se han creado una moral para su uso particular, que ni en poco ni en mucho se compadece con la moral cristiana.

De ahí que os puede, tal vez, suceder que veáis por la mañana en la Iglesia á una joven devota y compungida, que

parece vivir en la antesala del claustro, con el velo la mantilla por la frente, los ojos bajos, el rostro pálido, entregado al parecer, á místicas contemplaciones y piadosos deliquios; y que por la noche la reconozcáis en el teatro, escuchando con la sonrisa en los labios y la alegría en los ojos, las desnudeces de la escuela dramática francesa, ó los chistes del moderno *vaudeville*, capaces de ruborizar á un guardacantón, y que ella oye y celebra como la cosa más inocente del mundo.

Mas guardáos mucho de censurar tal manera de vivir delante de ciertos moralistas de casino que ahora se estilan; porque al punto os motejarán de intransigentes y mogigatos, y, lo que es más denigrante, os llamarán *jesuitas*.

Y á su entender, tienen muchísima razón, porque de todo ello no puede formar escrúpulo la monja más rígida ni el cenobita más austero.

Pues está claro; como que, según aquellos flamantes moralistas, el ir al teatro y asistir á los bailes pueden ser, y lo son con frecuencia, actos muy meritorios de la vida espiritual.

Los católicos habíamos creído siempre que la caridad es el amor de Dios y del prójimo por Dios, pero por lo visto estábamos equivocados de medio á medio. La caridad al uso, no es eso, ni tiene que ver con eso; al punto de que puede practicarse la caridad, á veces, al propio tiempo, se ofende á Dios precisamente.

La cuestión, al decir de la novísima moral, está en socorrer á los pobres, de un modo ú otro; lo demás es, como ya se ha dicho, mogigatería, intransigencia, *jesuitismo*. El fin, dícese, justifica los medios; y haciendo aplicación de esta cómoda teoría, calculen mis lectores los excesos que pueden permitirse y las atrocidades que deben sancionarse.

Que inocentes criaturas oigan en el teatro ó en el salón cosas que hieren los oídos de las personas cultas, nada importa: la entrada cuesta unos reales, con los que al día siguiente podrán comer algunos pobres hambrientos.

Que á incauta joven le toque por su desgracia bailar, confundida entre la multitud, con tal cual joven libertino, que

lleva el fuego de la concupiscencia en el corazón, el rayo de la lujuria en los ojos y la palabra de la pasión en la boca; todo ello nada significa. El producto de la cuestación que luego ha de hacerse se dedica á un objeto benéfico y los *papás*, personas muy circunspectas, y las *mamás*, señoras de cuya piedad no puede dudarse, no se han de poner en ridículo, porque su hija oiga unas cuantas galanterías, cosa de jóvenes al fin. Además de que no la educan para monja.

En último resultado los pobres han de ganar muchísimo porque las monedas de oro han de caer como el granizo de día de tormenta en la bandeja que presenta con exquisita gracia y coquetería la señorita de la casa.

Es preciso que los católicos nos convenzamos; hay muchas maneras de practicar la virtud, singularmente la caridad: unos la ejercen sufriendo y otros bailando. Al paso que vamos, será necesario poner pilas de agua bendita en las puertas de los teatros y de los salones de baile.

El sistema ofrece un solo inconveniente; que será muy cómodo y muy divertido, pero no tiene nada de cristiano. La caridad, hija de Dios, es sacrificio porque es amor, pero no es jolgorio, ni disipación; que no es buena caridad aquella que encierra en sí el aborrecimiento de Dios, que es el pecado.

Todo esto parecerá duro á muchos, y todavía parecerá más duro que con desnudas frases se diga. Pero qué hemos de hacerle, *amicus Plato sed magis amica veritas*.

E. P.

EL AMOR DE UN NIÑO A JESÚS

ENTRE las cosas edificantes y llenas de provechosísimas enseñanzas que aparecen en la vida del hermano coadjutor de la Compañía de Jesús, Francisco Moreno, escrita por el eminente ascético P. Nieremberg, de la misma Compañía, hallamos un ejemplo, que por su argumen-

to, por los tiempos que atravesamos tan necesitados de estímulos que nos muevan al verdadero amor de Dios, y por la calidad de los lectores á quienes nos dirigimos, creemos ha de ser muy oportuno y digno de ser insertado en este lugar.

Solía el hermano Moreno reunir todos los días festivos, en la plaza ó en algún portal de Villarejo de Fuentes, en la provincia de Toledo, á los niños de la escuela, que él mismo, aun después de entrado en Religión, rigió por disposiciones de los superiores muchos años, á los cuales, delante de mucha gente que siempre se le allegaba, solía ejercitar en la doctrina cristiana, haciéndoles repetir en coro las principales oraciones y misterios de nuestra santa fé. A este ejercicio juntaba de ordinario una sencilla plática, exhortando á los oyentes á la frecuencia de Sacramentos, especialmente al de la confesión. Tal celo, rara vez dejaba Dios de premiarlo con la conversión de algún pecador.

Acaeció, pues, que cierto día, por verse rodeado de más respetable auditorio que de ordinario, hizo versar su exhortación sobre el amor de Dios, valiéndose para ello de lo que había oído en sermones y leído en algunos libros. Acabada la plática, dirigióse á un niño, que por la decencia de sus vestidos y modesta urbanidad de sus modales, parecía ser hijo de alguna familia piadosa y bien acomodada, y le dijo:

—Venid acá, niño. ¿Queréis mucho á Nuestro Señor?

—Sí, padre (contestó el niño, con angélica candidez), mucho le quiero.

—¿Qué, tanto le queréis?

—Muchísimo le quiero.

—Decid qué tanto.

—Más le quiero, que á mi madre, y que á mi padre, y que á mis tíos.

—Mucho decir es eso; pero todavía hay otro amor más íntimo que ese.

—Pues más le quiero que á mi vida, y que á mi corazón, y que á mi alma.

—Todo eso son palabras que lleva el viento (repuso el siervo de Dios). Obras, obras quiero yo.

Llevaba el niño una muy linda bata de seda verde, con franjas de oro y terciopelo, que le traía muy galancito.

—Si tanto queréis á Jesús (dice el buen hermano), entregadme esa bata que vestís, para darla de limosna y vestir con ella al Niño Jesús.

—Tomadla en buen hora (dijo el niño, desnudándosela), que aunque podrá ser que mi madre me riña, más quiero á Dios que á ella y que á mi vida.

—¿Que á vuestra vida, decís? Traed una sogá y veremos si dice verdad.

Arrodillóse el niño, y cruzando los bracitos:

—Aquí me tiene, Padre (dijo), que más que á mi vida amo á Dios, más que á mi corazón, más que á mi alma.

Conmovióse profundamente todo el auditorio, no pudiendo los más contener las lágrimas. Llegaron luego dos niños, con una cadenilla de oro en las manos, y la pusieron al cuello del niño, que permanecía todavía postrado y ofreciendo su inocente vida, mientras cantaban todos los demás niños y niñas del Catecismo:

Ofrecer á Dios la vida,

De voluntad, es tesoro

Que torna la sogá en oro,

Y vuelve la muerte en vida.

No mucho después de este espectáculo tan tierno, se supo que Dios había aceptado el sacrificio de aquel niño, enviando sus ángeles en busca de aquel ángel.

¡Cuánto pueden en los niños los buenos ejemplos y enseñanzas de los padres! Sin duda este niño veía que sus padres daban generosos abundantes limosnas á los pobres, y había oído de sus labios que se debía amar á Dios sobre todas las cosas criadas.

J. DE V.

EL NOMBRE DE JESÚS

Jesús, sagrada enseña de la aguerrida hueste
Que á Ignacio allá en Manresa quisiste diseñar,
Cuando á la tierra muertos, abrió á visión celeste
Los ojos de aquella alma que plúgote endiosar;
Inflama el pecho mio con fuego de amor santo,
Y encuentre ante tu solio divina inspiración;
Pues busco yo tan sólo al entonar mi canto,
Que aumente hácia tu Nombre la ardiente devoción.

Con íntegra fe quiero, Jesús del alma mía,
Al ensalzar tu Nombre, más dulce que el panal,
Sentir los puros dejos del néctar y ambrosía,
Que en mí la sed apaguen del gusto terrenal:
Autor es de tu Nombre tu mismo excelso Padre,
Que te lo dió apropiado á tu ínclita misión;
Ni hallar su ciencia pudo otro que más le cuadre
Al que hizo con su sangre la humana redención.

Tu Nombre es más fragante que rosa y azucena;
Tu Nombre es el compendio de tu inefable amor:
Con solo pronunciarlo el corazón se llena
De dicha y fé y confianza é insólito valor.

Allá en el cielo empíreo al resonar tu nombre
Los coros celestiales se humillan ante él;
Y dobla su rodilla acá en la tierra el hombre,
Y teme y se estremece en su prisión Luzbel.

Jesús, tu Nombre sea remedio en nuestros males,
Esfuerzo en los combates, aliento en el dolor:

Y nadie cruzar tema de muerte los umbrales,
Si al invocar tu Nombre dió el último estertor.

Y cual tu Nombre expresan en santa competencia

Los labios y pinceles, la pluma y el buril,

Para que tú presidas las artes y la ciencia,

Y atajes los avances del paganismo vil;

Así Jesús, tu Nombre, cual rey de corazones,

Tenga su propio trono en todo corazón,

A fin que tú le inspires dignísimas acciones,

Y nunca á tus mandatos prefiera su pasión.

Jesús, yo prosternado tu Nombre invoco ahora:
 Protege tus soldados, que arrecia el temporal;
 Sosiegue tu palabra, de cuanto existe autora,
 Las borrascosas olas del piélago infernal.

Le invoco, porque veo que se alzan con pujanza
 Contra la sacra nave de que eres capitán:
 Acude en su socorro, acrece su esperanza,
 Para que luche y triunfe del mundo y de Satán.

R.

La Ciudad y el Orbe Católicos

Su Santidad el Papa continúa sin novedad en su importantísima salud.

Otra cosa buena no tendrán los protestantes, pero lo que es humanos y caritativos ¡vaya si lo son!

Si es necesario probar esto, hé aquí una de las partes del convenio celebrado entre una compañía inglesa y el Sultán de Zanzíbar:

«5.º Si los esclavos se evaden y se refugian en las misiones protestantes inglesas, éstas quedan obligadas á restituir los fugitivos á los propietarios.»

¡Pobres esclavos! Si no fuese por la Iglesia católica, madre amantísima de todos los hombres ¿dónde encontrarían apoyo contra sus verdugos y explotadores?

Por desgracia ha llegado ya el tiempo en que se pueden poner en parangón los decretos del Gobierno del Rey Humberto de Saboya con la conducta que observa el Sultán de Turquía.

En Cosenza (Italia) se ha prohibido al Arzobispo admitir alumnos externos en el Seminario. ¡Ya se ha empezado á poner en práctica el inicuo Código penal italiano....! No contentos los gobernantes de este país con este y otros muchos atentados contra la Religión, acaban de decretar la aprobación del Instituto de las *diaconisas protestantes* y la expulsión de tres comunidades religiosas, dos en Roma y una en Palermo. ¡Hermosa libertad de enseñanza!

En cambio, el Sultán de Turquía aprecia y respeta á las Hermanas de la Caridad y á las Ordenes Religiosas, hasta el punto de mandar, no hace mucho, el Ministro del Interior á todos los gobernadores del Imperio Otomano que no impidan la conversión de los cismáticos al catolicismo, sino que, á ser posible, los estimulen á convertirse. Es decir, que los turcos dan hoy lecciones á los gobiernos que se llaman civilizados.

Mons. Fana, Obispo de Grenoble, resume, en un hermoso discurso, pronunciado en ocasión de un tríduo á San Pedro Claver, el progreso católico en Africa del siguiente modo:

“Africa, que á principios del siglo XIX estaba sumida en un sueño mortal, y no contaba más que con algunos católicos diseminados aquí y allá por sus costas, cuenta hoy:

Con 17 prefecturas apostólicas.

Veintiuna vicarías apostólicas.

Doce Obispados, comprendiendo las ocho Sillas episcopales establecidas en las posesiones españolas y portuguesas.

Dos Arzobispados.

En el Africa septentrional existen 497.030 católicos.

En el Africa occidental, 1.026.959.

En la meridional y oriental, 39.000.

En las islas del mar de las Indias, 296.940.

En las del Océano Atlántico, 796.000.

En conjunto, 2.623.000. Esta cifra, si se atiende al pasado, es admirable; pero en realidad, debía hacernos llorar, si se considera que la población de Africa se calcula en 206.000.000 de habitantes.

Como recuerdo del Jubileo Sacerdotal, Su Santidad ha enviado al jefe del Centro católico alemán, cincuenta mil francos para terminar la iglesia de Hannover, que se construye con las ofrendas hechas á Windthorst por los católicos alemanes. La Iglesia está dedicada á la Virgen María.

Con motivo de las elecciones de París se ha hecho un recuento de los protestantes que hay en Francia. No llegan á 500.000 para una población de 38 millones, y aun ese número disminuye de día en día, mientras aumenta, como es sabido, el de los católicos en los países protestantes como Inglaterra y Alemania.

Dice el *Wiedomostie Petersburgskaia*, órgano oficial de la Iglesia rusa:

“El número de conventos y Congregaciones católicas en Bulgaria aumenta de día en día.

Además, en todas las poblaciones existen escuelas católicas, sobre todo en Filipópolis, Listova, Sofia, Roustchouk, Widin, etc. El Príncipe Fernando y la Princesa Clementina han dado grandes subsidios para todos estos conventos, Congregaciones y escuelas. La madre del príncipe acaba de dar 20.000 francos para la escuela de Sofía. Si esta reacción católica dura dos años, no habrá ya lugar en Bulgaria para la Rusia ortodoxa.”

Según las conversiones importantes en Alemania, la *Koelvische Volkszeitung*, órgano católico, anuncia las siguientes: El general Satchwell ha abjurado la religión anglicana en Milán. En Roma han imitado su ejemplo dos miembros de la nobleza protestante de Prusia y de Hesse en la capilla de las Hermanas de la Cruz. Estos dos personajes son el barón de Warender y el barón Herberto Vanderberg.

Nuestros hermanos los católicos alemanes prosiguen su obra de reparación.

Se está tratando de emplear en obras religiosas las sumas procedentes de la retención de sueldos del clero católico cuando fué suprimido en el período del Kulturkampf.

Entre los católicos del Brandeburgo hay muchos que desean que esas sumas se empleen en la creación de una silla episcopal en Berlín. Los protestantes están algo inquietos por este proyecto.

La Gazette Nationale publica una carta en que se dice que, dado el inmenso poder de que goza la Iglesia católica, sería un peligro aumentar esta fuerza con la concesión de una silla episcopal en Berlín, que es precisamente el punto más fuerte del protestantismo.

“Este peligro sería no solamente religioso, sino político, dadas las tendencias democráticas del catolicismo alemán.”

Estas confesiones de los protestantes nos halagan, como no puede menos.

Las diócesis de España

Se han establecido en Cartagena dos nuevas parroquias bajo las advocaciones respectivamente del Sagrado Corazón y Nuestra Señora del Carmen, para cuyos cargos han sido nombrados respectivamente los tan ilustrados como virtuosos señores doctores D. Joaquín Ayuste y D. Norberto Jiménez.

En el próximo consistorio será preconizado Obispo de Tazona, el Canónigo de la metropolitana de Valladolid, don Juan Soldevilla.

En la consagración del nuevo Prelado oficiará como Prelado consagrante el reverendo Obispo de Orense.

Según dicen los periódicos de Huesca, el Ilustrísimo Señor Obispo de aquella diócesis ha hecho un donativo de 500 pesetas á la Diputación y otro de igual cantidad á aquel Ayuntamiento, para que dichas corporaciones distribuyan esas cantidades entre los asilos de Beneficencia que á su dirección están confiados.

Bajo la presidencia del Excmo. Prelado de Madrid se celebró el sábado 22 de Diciembre último, en la capilla interior del Palacio episcopal, la primera sesión inaugural del proceso de beatificación del venerado Sr. Claret, fundador de la Congregación de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María.

El inolvidable director de *El Obrero Católico* D. Jaime Cardona y Paris, que tan excelentes recuerdos deja entre sus amigos por su bonísimo trato, firme carácter, brillantes dotes literarias, entregó su alma al Señor en la madrugada del 5 del presente mes con santa y envidiable muerte, después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos de la Iglesia. R. I. P.

Salamanca

Ya hace cerca de un año, según nuestros informes, que el Excelentísimo Sr. Obispo de la diócesis dirigió una atenta comunicación á las corporaciones provincial y municipal, á fin de que de consuno las autoridades pudieran proporcionar trabajo á los obreros, sobre todo al tiempo de cerrarse la cocina económica de Calatrava, que tantas necesidades remedia en nuestra población.

Pues bien; mientras que la Excma. Diputación provincial contestó al punto prometiendo abrir trabajos, el Ayuntamiento, como siempre, dispuso que entendiera en el asunto una comisión, y á la hora presente duerme el sueño de los justos en los archivos municipales, sin que nuestros ediles hayan tomado un acuerdo.

Esto no obstante, la iglesia de San Mateo está por el suelo por no sabemos qué obstáculos puestos por la misma corporación para que den principio los trabajos.

El jueves 17 del actual se celebró en la iglesia de San Miguel de Peñaranda la anual fiesta del glorioso abad San Antonio, con vísperas, procesión, misa mayor y sermón que predicó el presbítero D. Gabino Usallán, Coadjutor de aquella misma Parroquia.

Dice *El Fomento*:

“Funciona el cante flamenco en esta ciudad, no obstante hallarse sin cumplimiento la Real orden circular de 27 de Noviembre último.

La ley está por encima de todos y el Sr. Torroja, que se precia de ser justificado, no desaprovechará la ocasión que se le presenta de prohibir *aquello* que las leyes no autorizan sin ciertos requisitos.”

Pero ¡por los clavos de Jesucristo! ¿cuándo van á ser oídas tantas reclamaciones de la prensa, del vecindario, de la moral, del pudor y hasta de la misma cultura?

Con motivo de la declaración prestada por el señor cura

encargado de la parroquia del Villar de Peralonso, D. Ramiro Serradilla, en la vista pública de la causa seguida por esta Audiencia de lo criminal contra los presuntos autores del robo y asesinato perpetrados hace algunos meses en la morada del octogenario párroco de aquel pueblo, se ha permitido un periódico de esta localidad, que siempre se ha distinguido por sus ideas anticatólicas, escribir un *articulejo* en el que, dando azotes al aire, como vulgarmente se dice, trata de mancillar el Santo Sacramento de la Penitencia, haciendo concebir maliciosamente á sus lectores sospechas acerca de la inviolabilidad del sigilo sacramental.

Como afortunadamente los hechos son de todos conocidos, resulta infructuosa la labor del citado papel. El Sr. Serradilla, cumpliendo con un deber de conciencia, no hizo otra cosa que denunciar al Tribunal aquello que un penitente le había rogado que manifestara, sin descubrir secreto alguno de la confesión.

Por lo demás, si desea el autor del artículo recibir algunas lecciones de Disciplina eclesiástica, como él dice, dispuestos estamos á dárselas; pero se hace necesario que antes se ponga él en actitud de recibirlas, porque con gente que no se confiesa no queremos cuentas.

Y á propósito de esto. Ojalá fueran más los que se acercaran á este augusto tribunal, y no habría que lamentar tantos crímenes ni éstos quedarían impunes como el del Villar. Porque como dijo muy bien el digno señor Fiscal de esta Audiencia, Sr. Becerra, en el brillante informe presentado á la misma en aquel día, *la falta de fe y de religión son, á no dudarlo, la causa de que existan tantos perjuros como impiden la acción de la justicia en estos tiempos.*

Ha sido entregada á la señora Tesorera del *Asilo de niños pobres* que en esta ciudad tiene á su cargo la comunidad de Siervas de San José, la cantidad de *doscientas cincuenta pesetas* que la Infanta D.^a Isabel ha enviado para dicho establecimiento, como suscritora á esta obra de caridad.

Por el Ministerio de Fomento se han concedido mil pesetas para las escuelas del Protectorado de industriales jóvenes de esta ciudad.

Conferencias populares. Bajo este título vienen dándose

en el salón de sesiones del Ayuntamiento de la inmediata villa de Ledesma por algunos caballeros de aquella localidad una serie de conferencias que si en todas se tratan temas como el desarrollado por un distinguido Doctor y profesor de esta Universidad, y de la que nos da cuenta nuestro corresponsal en aquella villa en los párrafos siguientes que de su carta entresacamos, merecen nuestra mayor alabanza, pues ópimos serían los frutos que de ellas se sacarían.

Dice, pues, nuestro corresponsal:

“Invitado el sábio letrado á quien me refiero en mi carta á tomar parte de ellas y cuyo nombre no revelo por no ofender su modestia, consideró con profundo conocimiento de la materia, correcto estilo y fácil palabra, el delicado cuanto oportunísimo tema que le fué designado: *el matrimonio civil ante la historia y ante la filosofía*, haciendo de él, primero una excursión histórica desde los tiempos primitivos, analizando después con su natural modestia y las dotes apreciables de orador que reúne los argumentos que los patrocinadores de tal matrimonio nos han presentado, dando fuerte garrotazo á sus descabellados racionios, valiéndose además de una lógica contundente para considerarlo como uno de los puntos más ridículos y contradictorios que hoy se discuten, de la doctrina expuesta por multitud de Romanos Pontífices en sus admirables encíclicas que él citó con oportunidad, como así mismo de la autoridad de algunos concilios principalmente del Tridentino, y no menos de la de varios Prelados y algunos Santos Padres y Doctores de la Iglesia, como Santo Tomás de Aquino.”

En la semana anterior falleció en el colegio de las *Hijas de Jesús* de esta ciudad, la religiosa novicia Hermana Francisca Mayot.

Dios le haya dado su eterna gloria.

Miscelánea

El niño de la Saleta.—En 1867, durante la fiesta de la canonización de los Santos japoneses, Mons. Darboy, entonces Arzobispo de París, habló en Roma con Maximino, el niño de la Saleta, el ilustre Prelado tuvo con el testigo de la apa-

rición la siguiente conversación, que Mr. Petit, Vicario general de París, que no há mucho tiempo ha muerto en Jerusalén, y que fué su testigo auricular, refirió á uno de sus amigos.

— Veamos, Maximino; le dijo Mons. Darboy, hasta han podido engañarse muchos con vuestra misión de vidente.

— ¡Cómo, Monseñor! ¿Sospecháis de mi fe? Sí, sí; creo en la Saleta.

— Os concedo que vuestro relato ha hecho bien; pero ahora confesadme que no creéis en él; ya es tiempo que cese esta comedia.

— Monseñor— contestó ofendido Maximino, — tan cierto es que la Señora de la Saleta se me ha aparecido y me ha hablado, como es cierto que en 1871 los de la Commune os fusilarán.

Y Mons. Darboy, riéndose, se separó de él.

El Imperio estaba entonces en el apogeo de su gloria, y el recuerdo de esta profecía pareció no dejar huella en la mente del Prelado.

Llegó el año terrible de 1871; el enemigo invadió la Francia; la revolución triunfa en París, y el Arzobispo es preso, llevado á la Conserjería, á la Roquette, y por último, á Mazas. En camino para esta última cárcel, Mons. Darboy de repente dijo á su Vicario, Mr. Petit:

— ¿Os acordáis de nuestra conversación con Maximino en 1867 y de su profecía? Ya va á cumplirse...

Sabido es que el ilustre Prelado fué fusilado por los caníbales, terror en aquella época de París, y murió bendiciéndolos.

CONGRESO CATÓLICO NACIONAL

QUE HABRÁ DE CELEBRARSE EN MADRID

EL DIA 24 DE ABRIL DEL AÑO ACTUAL

APROBADOS por la *Junta Central* el programa, las tesis y las Memorias de que ha de ocuparse tan respetable Asamblea de Católicos, se publican á continuación, para conocimiento de los que gusten hacer algún trabajo acerca de los puntos que han de discutirse privadamente en cada Sección, ó de las

tesis y Memorias que han de exponerse en las secciones públicas del Congreso, con sujeción á las prescripciones del Reglamento.

PUNTOS DE ESTUDIO PARA LA SECCIÓN PRIMERA

- 1.º Dadas las condiciones de la vida moderna, señalar los medios que se estimen más eficaces para reanimar y sostener la fé católica en los pueblos.
- 2.º Exponer cuáles son las Cofradías, Congregaciones y Hermandades que sean más idóneas en nuestros días para aumentar la piedad y frecuencia de Sacramentos de las clases populares, é indicar los medios de propagar aquéllas.
- 3.º Estudiar un sistema permanente para defender y vindicar al clero y á las Órdenes religiosas contra los odios y calumnias que se suscitan contra ellos.
- 4.º Medios de dar impulso á las Misiones, así en el interior como en el exterior, y especialmente en nuestras provincias ultramarinas.
- 5.º Importancia suma de las Obras del Dinero de San Pedro, de la Propagación de la Fé y de la Santa Infancia, y manera de conseguir que sean más conocidas y protegidas de los católicos.
- 6.º Medios de atender á las necesidades de los monasterios de monjas y de las iglesias pobres de España.
- 7.º Medios de lograr la observancia del día festivo; de la ley del ayuno y el que no mueran los fieles sin Sacramentos.
- 8.º Medios de hacer práctico el derecho de la Iglesia sobre los cementerios, la negación de sepultura eclesiástica y la celebración de los funerales.
- 9.º Deberes de los católicos de contribuir al restablecimiento de la soberanía territorial é independencia del Romano Pontífice, y modo de cumplir esos mismos deberes.
10. Conveniencia de un centro católico para organizar Congresos, peregrinaciones á Roma, á los Santos Lugares y á los santuarios más célebres de España.
11. Medios de fomentar las vocaciones al estado sacerdotal, de atender á la subsistencia del clero y de librar á los seminaristas del servicio militar.
12. Conveniencia de una estadística, cada dos años, que dé á conocer el estado en que se halla la Iglesia católica en los diferentes países del mundo, y frutos que de aquélla pueden reportar los fieles.

(Se continuará.)

SALAMANCA.—Imp. y Lib. de Jacinto Hidalgo, Rua, 12.

CERERIA DE MARIA PRIETO

RUA, 11, PRINCIPAL, SALAMANCA.

Mis numerosos favorecedores, encontrarán en esta casa, un completo surtido tanto en cera pura como en toda clase de espermas á precios sumamente economicos.

RUA, 11.—NO CONFUNDIRSE.—RUA, 11,

PRINCIPAL, SALAMANCA.

LUCERO DIVINO

DEVOCIONARIO COMPLETO

QUE CONTIENE

EL EJERCICIO COTIDIANO, EL ORDINARIO DE LA MISA,

SUS MEDITACIONES, EJERCICIOS PARA ANTES Y DESPUÉS

DE LA CONFESIÓN Y COMUNIÓN,

TODA CLASE DE DEVOCIONES Y ORACIONES,

Y FINALMENTE

LA SEMANA SANTA

CON LICENCIA

DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Los referidos, y otros devocionarios que no se detallan, se hallan de venta en la Librería de

Jacinto Hidalgo

RUA, 12, SALAMANCA

ACEITE de HOGG

de **HIGADO FRESCO** de **BACALAO**, *NATURAL y MEDICINAL*

Recetado desde 40 AÑOS, en Francia, en Inglaterra, en España, en Portugal, en el Brasil, y en todas las Repúblicas Hispano-Americanas, por los **primeros médicos del mundo entero**, contra las **Enfermedades del Pecho, Tos, Niños Raquíticos, Humores, Erupciones del cutis, Personas débiles, Pérdidas blancas**, etc. El **aceite de Bacalao** de **HOGG** es el más abundante en materia de **bases activas**.

Se vende solamente en frascos **TRIANGULARES**. Exijase sobre la *etiqueta* el **SELLO AZUL** del Estado Francés
Solo Propietario: **HOGG**, 2, r. Castiglione, **PARIS**, y en todas las Farmacias.

ASMA CATARRO
OPRESION, TOS,
PALPITACIONES,
y todas las afecciones de las vias respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los **TUBOS LEVASSEUR**.

Exijase la *firma* de **Levasseur**.
PARIS, Farmacia **ROBIQUET**, 23, rue de la Monnaie.

NEURALGIAS JAQUECAS
DOLORÉS DE
ESTOMAGO
y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las **PILDORAS ANTI NEURALGICAS** del **D' CRONIER**.

Exijase el sello de garantía de l'Union des Fabricants
En *Salamanca*.—*Dr. A. Ruiz Piñuela*

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D^r FRANCK



Aperitivos, Estomacales
Purgantes, Depurativos
Contra la Falta de Apetito,
el Estreñimiento, la Jaqueca,
los Vahidos, Conges-
tiones, etc.
Dosis ordinaria: 1 ó 3 granos
Noticia en cada caja.
Exigir los *Verdaderos* en
Cajas *Azules* con rótulo de
4 colores y el *Sello azul* de
la *Unión de los Fabricantes*.
Paris, F^{ca} **Leroy**, y principales F^{as}.

Calendarios Americanos

PARA 1889

VARIADO SURTIDO

LIBRERÍA DE HIDALGO

RUA, 12, SALAMANCA

KEMPIS

DE LA

IMITACION DE CRISTO

Y
DESPRECIO DEL MUNDO

EDICIÓN REFORMADA

POR

M. MARTÍNEZ MAESTRE,

APROBADA POR LA AUTORIDAD ECLESIASTICA